

7 Seznam příloh

Příloha č. 1 - Návrh kurzu „MOREK“ – motivace k rekvalifikaci

ČESKÁ ZEMĚDĚLSKÁ UNIVERZITA

INSTITUT VZDĚLÁVÁNÍ A PORADENSTVÍ

„MOREK“

Motivace k rekvalifikaci

Autor: Lukáš Kazár

2014/2015

Zaměření projektu

Tento projekt je zaměřen na pomoc lidem při hledání nového zaměstnání. V současné době mnoho lidí v České republice řeší problémy se zaměstnáním, a to buď z důvodu zániku pracovního místa, vysokého věku, nedostatečné kvalifikace, dále z důvodu vlastního nezájmu o současné zaměstnání nebo jiných příčin. Tyto důvody ke změně zaměstnání se dají vyřešit rekvalifikací, avšak mnoho lidí nemá k takovému rozhodnutí dostatečnou motivaci. Proto se autor tohoto projektu, za finanční podpory z fondů EU, rozhodl vytvořit kurz „Motivace k rekvalifikaci“ – „MOREK“.

Cílová skupina

Kurz je určen pro osoby starší 18 let, které jsou krátkodobě, ale i dlouhodobě nezaměstnané, dále pro osoby, které nejsou z jakéhokoliv důvodu spokojeni se svým současným zaměstnáním a mají zájem o absolvování rekvalifikace. Kurz je zaměřen na oblast Prahy a Středočeského kraje. Kapacita je omezena na 20 osob. Cena kurzu pro jednoho účastníka je stanovena na 500 Kč.

Cíle projektu

Účastníci po absolvování kurzu budou schopni:

- diagnostikovat svůj současný stav z hlediska zaměstnání
- znát významy pojmů motivace a rekvalifikace
- samostatně hledat zaměstnání
- sestavit svůj životopis a připravit se na pracovní pohovory
- orientovat se na trhu práce
- realizovat své cíle týkající se zaměstnání

Struktura projektu

Kurz „ Motivace k rekvalifikaci“ se bude realizovat v prostorách AIVD, v Praze na Karlově náměstí. Délka celého kurzu je patnáct hodin v průběhu pěti dnů. Každý den proběhne jeden seminář o délce tří vyučovacích hodin. První seminář bude zahájen 1. února 2016 v 16:00 hodin, další semináře začnou vždy následující den ve stejnou dobu až do 6. února 2016. Výuku povedou dva lektoři. Na závěr celého kurzu dojde k ověření získaných znalostí a úspěšní absolventi dostanou certifikát s celostátní platností, který bude sloužit jako doklad o absolutoriu.

Didaktické pomůcky

K realizaci výuky bude použito výpočetní techniky, zejména notebooku a dataprojektoru. Veškerý vzdělávací obsah bude v powerpointových prezentacích, které budou promítány na projekční plochu v učebně. Pro každého účastníka kurzu bude k dispozici notebook s připojením k internetu. Dále bude použito flipchartu a psacích potřeb. Veškeré vybavení bude pro účastníky kurzu připraveno v prostorách učebny AIVD.

Náplň projektu

- Diagnostika současného stavu klientů
- Motivace
- Rekvalifikace
- Poradenství
- Orientace na trhu práce

Vzdělávací obsah kurzu

V úvodu kurzu dojde k vzájemnému představení lektorů a klientů. Poté se budou lektoři snažit vytvořit přátelskou atmosféru, která je nezbytná pro úspěšný a bezproblémový průběh kurzu.

Značná část prvního setkání se bude zabývat samotnými účastníky, hlavně diagnostikou dosavadního profesního života klientů. Dále bude následovat motivační fáze, ve které se lektoři budou snažit vzbudit v klientech chuť učit se novým věcem. Několik dalších hodin bude věnováno pojmům motivace a rekvalifikace, protože znát správný význam těchto pojmů je nezbytné pro další vzdělávání v rámci kurzu „MOREK“. Bude se dbát na to, aby klienti byli schopni rozlišit vnitřní a vnější podněty, které je vedou ke změně zaměstnání či kvalifikace. Určení těchto podnětů je nasměruje ke správné volbě a výběru zaměstnání. Posluchačům bude sděleno, kde a za jakých podmínek se mohou zúčastnit rekvalifikačních kurzů. V průběhu seminářů bude kladen velký důraz na to, aby klienti rozvíjeli a využívali své schopnosti, nadání a potenciál v oblasti hledání nového zaměstnání či změny kvalifikace. Lektoři se také zaměření na hledání slabých stránek, které je nutné posílit. V neposlední řadě se budou přednášející zabývat poradenskou činností a budou odpovídat na případné dotazy účastníků kurzu. V problematice, týkající se orientace na trhu práce, bude účastníkům ukázáno, jak mají získat informace z této oblasti pomocí výpočetní techniky, s využitím internetu. Činnost bude také zaměřena na to, jak se orientovat v nabídkách Úřadů práce a různých internetových portálů, které jsou zaměřeny na uskutečnění rekvalifikace a na vyhledávání nabídek pracovních míst.

Celý projekt bude zakončen opakováním všech nově získaných znalostí, praktickým vyhledáváním nabídek rekvalifikačních kurzů a nabídek práce. Po absolvování těchto činností si účastníci napíší závěrečný test.

Realizace projektu

Celý projekt bude realizován ve spolupráci s Asociací institucí vzdělávání dospělých ČR, o. s. (AIVD), která má bohaté zkušenosti s realizací vzdělávacích kurzů. Pracovníci AIVD se budou podílet na sestavení obsahu kurzu, na jeho realizaci, na zajištění všech vzdělávacích materiálů, na poskytnutí vzdělávacích prostor a zažádají o finanční podporu z Evropského sociálního fondu v ČR. AIVD také zajistí lektory, kteří budou vybráni z databáze jejich členů. Samotné realizaci projektu předcházelo sestavení tzv. „Trojimperativu projektu“, ve kterém si realizátoři projektu odpověděli na tři základní otázky CO? KDY? a ZA KOLIK? Zde jsou uvedeny odpovědi na výše uvedené otázky:

CO? Definovat projekt, rozdělit pracovní úkoly, zajistit lektory a prostory na realizaci.

KDY? Oslovení potencionálních zájemců a reklama (říjen 2015), příprava vzdělávacího obsahu kurzu (listopad 2015), zajištění lektorů (leden 2016), zajištění prostor pro realizaci projektu (leden 2016), začátek kurzu (1. února 2016 v 16:00 hodin)

ZA KOLIK? Nepřekročit částku 30 000 Kč, reklama max. 5 000 Kč, odměna pro lektory max. 10 500 Kč, pronájem učebny max. 7 500 Kč, učební pomůcky max. 1 000 Kč, občerstvení max. 2 000 Kč, finanční rezerva max. 4 000 Kč.

Rozpočet a financování projektu

Celkové náklady na kurz byly stanoveny na částku 30 000 Kč. V této částce jsou zahrnuty náklady na odměny pro lektory, pronájem učebny v AIVD, učební pomůcky, občerstvení a finanční rezerva pro případ, že nedojde k naplnění stanovené kapacity celého kurzu nebo na případné mimořádné výdaje. Část nákladů bude hrazena z finanční hotovosti, kterou uhradili zájemci o kurz a zbytek nákladů bude financován z Evropského sociálního fondu (ESF).

Tabulka finančního rozpočtu

	Výdaje	Finanční zdroje (příjmy)
Pronájem učebny	500 Kč x 15 hod = 7 500 Kč	
Odměna pro dva lektory	2x 350 Kč x 15 hod = 10 500 Kč	
Učební pomůcky	1 000 Kč	
Občerstvení	2 000 Kč	
Finanční rezerva	4 000 Kč	
Reklama	5 000 Kč	
Dotace z ESF		20 000 Kč
Příjmy od účastníků kurzu		20 x 500 Kč = 10 000 Kč

Propagace

Informace o projektu budou umístěny na webových stránkách Úřadu práce (dostupné z <http://portal.mpsv.cz/upcr>) a samozřejmě na webových stránkách AIVD ČR o.s. (dostupné z <http://www.aivd.cz/>). Také bude vytištěno několik set kusů letáků, které budou rozmístěny v pobočkách příslušných Úřadů práce na území Prahy a Středočeského kraje.

Uskutečnění dalšího kurzu

V tuto chvíli se jedná o plánování projektu. Kurz „Motivace k rekvalifikaci“- „MOREK“ zatím neproběhl, proto není známo, jak velký zájem o kurz bude. V případě, že po skončení kurzu bude projevěn velký zájem o další podobnou akci, bude se tento kurz opakovat a případně je možné navýšit i jeho kapacitu.

Evaluace

Na posledním setkání, v rámci kurzu, bude mezi účastníky rozeslán krátký evaluační dotazník. Ten bude neprodleně vyhodnocen a na základě jeho výsledků proběhne ihned diskuze s účastníky kurzu, ve které se budou lektori ptát účastníků na jejich pocity, přínos kurzu a na případné změny, které by navrhovali.

Použité zdroje

- *Asociace institucí vzdělávání dospělých* [online]. 2010 [cit. 2015-01-13]. Dostupné z: <http://www.aivd.cz/>
- *Úřad práce ČR* [online]. 2014 [cit. 2015-01-13]. Dostupné z: <http://portal.mpsv.cz/upcr>
- *Evropský sociální fond v ČR* [online]. 2013 [cit. 2015-01-13]. Dostupné z: <http://www.esfcr.cz/evropsky-socialni-fond-v-cr>